

## Отзыв

на автореферат диссертации Муминовой Камиллы Тимуровны «Прогнозирование и ранняя диагностика преэклампсии по пептидному профилю мочи» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Актуальность рецензируемой работы несомненна, поскольку диссертация посвящена одной из важных задач современного акушерства – поиску предикторов и биомаркеров преэклампсии в мельчайших продуктах обмена биологических жидкостей организма. В проведенных до настоящего времени исследованиях отсутствует стратификация преэклампсии как по времени манифестации, так и по степени тяжести, а также отсутствуют данные о других гипертензивных расстройствах во время беременности.

Целью исследования явилось повышение эффективности прогнозирования, ранней диагностики преэклампсии и дифференциальной диагностики гипертензивных состояний во время беременности по пептидному профилю мочи.

Основные научные и практические результаты представлены автором в соответствии с целью и задачами исследования. Соискателем впервые проведено сравнительное исследование пептидома мочи у пациенток с гипертензивными расстройствами во время беременности, установлена панель пептидов, позволяющая достоверно прогнозировать и своевременно диагностировать развитие преэклампсии. Разработано и внедрено в клиническую практику два современных алгоритма ведения беременных с гипертензивными расстройствами во время беременности и высокого риска развития преэклампсии.

Положения диссертационной работы имеют важное прикладное значение для развития медицины.

Выводы, полученные в ходе исследования, основаны на статистически достоверных результатах и логически вытекают из них.

По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, из которых 7 – в рецензируемых журналах и изданиях, определенных ВАК РФ для публикации основных материалов диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Публикации в полной мере отражают основные результаты диссертационного исследования.

Представленные в автореферате результаты исследований имеют интерес для врачей акушеров-гинекологов, терапевтов и могут быть использованы в преподавании акушерства и гинекологии при обучении студентов-медиков и клинических ординаторов.

Содержание автореферата дает полное представление о выполненной работе и позволяет сделать заключение, что по своей актуальности, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости диссертация Муминовой Камиллы Тимуровны «Прогнозирование и ранняя диагностика преэклампсии по пептидному профилю мочи» отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (с изменениями от 21.04.2016 г № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии  
Иркутской государственной медицинской академии  
постдипломного образования – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО  
доктор медицинских наук, профессор

Протокол заседания кафедры

Адрес: 664049, г. Иркутск, м-н «Юбилейный»  
E-mail: doc\_protoporova@mail.ru 8(395)240-

